

# 淄博开展“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日活动 120余家单位摆摊教市民防骗

淄博5月15日讯 “大娘，您记住了，凡是说高利息存款的，都不靠谱啊，千万别被骗了……”今天，在淄博市博物馆广场，民警拿着防范非法集资的宣传材料向市民讲解。现场，听着预防养老诈骗、非法集资等宣传，还能领取帆布袋、矿泉水、抽纸等礼品，市民连连称赞。

5月15日上午，在第14个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日到来之际，淄博市公安局会同人民银行、市场监管、税

务、海关、银保监会等部门和中泰证券等120余家金融机构，在淄博市博物馆广场举办2023年度“5·15”公安机关打击和防范经济犯罪宣传日暨淄博市反洗钱集中宣传活动。

活动以“与民同心，为您守护”为主题，通过制作典型案例宣传展板、发放宣传单页与宣传品、现场法律咨询、人流密集区域灯光秀等多种形式，重点围绕打击和防范反洗钱、假币、非法集资、涉税、涉企等突出经济犯

罪，全方位向群众介绍经济犯罪形势和特点，剖析典型案例，讲解常见犯罪伎俩，传授防骗知识和自救技巧，提高群众防范意识。

活动中，共悬挂、摆放各类宣传条幅120余条、展板200余块，发放宣传材料20000余份，努力提升“5·15”宣传公众知晓度和社会影响力。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 韦杰 吴 许红



民警向市民宣传防骗知识。

## 鲜衣怒马少年时 不负韶华行且知

成长在世纪英才

咨询热线：3586611 3586111



周五下午的3:30，我进校园接我的小小少年放学。进入学校，“我庭小草复萌发，无限天地行将绿”，此情此景，让我无限回想，我的恺迪是在2021年的这样的季节里进入到世纪英才，从一个1年级的懵懂幼儿成长为现在3年级的幼小少年，日月星辰的时光里我感受到了这位小小少年对世纪英才的无限的爱……

很幸运在世纪英才这样一个有爱的大家庭中，恺迪在一步步奠定她的成长基石。

我特别喜欢、总是期待我们的班主任詹莉莉老师主持的每一场大大小小的班会以及家长会。

恺迪从1年级开始，到现在3年级，在詹老师的每次交流中，总能从中受到不同成长阶段的启发，值得我们家长学习、思考。我自己的心得就是：跟着詹老师一起育儿，从此告别焦虑。

3年级上学期的家长会，虽然是线上的，我依然欢喜。詹老师在班会的开始，引用了罗振宇的跨年演讲：“世界上还有一种英雄主义，始终保持希望，坚持说老实话。”听完泪崩，首先，我能和自己不完美的2022年握手言和了。

詹老师说，频繁居家学习的2022年，要适应新政策下的学习、生活，不完美的特殊时期的学习，是一种自我的成长，是一种高处风景别样美的成就感。我告诉恺迪詹老师说把时间花在学习上没错的。恺迪惊讶得整个人趴到地板上打滚说：“我不要，不要整天学习……”“听我说完呀，小小少年，出门旅行的时候去查询动车

或者机票的价格，你要学习吗？过年红包合理的消费，要吗？假期最想去游学的城市，你和妈妈要提前攻略吗？最后，有效、快速地完成今天的作业计划，要不要一起去看电影？”“要，要，要！”打滚的小小少年，爬起来去书房写作业去了。跟詹老师现学现卖的有效沟通，完美！

因为从小对数学的不得其法，我非常能理解数学学不明白的苦恼。11月份恺迪居家学习期间，我有幸陪恺迪一起听蒋老师的数学课，也是想给自己解惑一下，数学还是那么难学吗？让我茅塞顿开的是其中有一节课，是讲面积和周长，通过认真倾听蒋老师的课，我听到蒋老师对长方形的周长表达出来是：长+宽的和×2，而恺迪对我说的是：长+宽×2。我突然就明白了恺迪为什么各种运算法则背出来的很顺滑，做题的时候总出错。学

习习惯和学习态度不严谨，没有认真听进去。蒋老师经常对孩子们说，老师在课堂上讲的每一句话都没有一句废话，一不认真听讲就整不明白道理。我想了一个办法，我告诉恺迪，认真听蒋老师讲的课，提出来的问题我们看看谁回答得又快又对。我是真的找到了学习数学的乐趣，在我以37岁高龄开心地碾压8岁的小小少年N个问题后，小小少年越挫越勇，听讲越来越认真，越来越喜欢积极回答老师的问题。

英语老师于老师用温柔坚定的声音告诉孩子们，没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临。最慢的步伐不是跬步，而是徘徊，最快的脚步不是冲刺而是坚持。于老师的耐心陪伴和教导有方，让恺迪一直觉得英语so easy！只要是家庭作业，Plan A都要先学英语。

三年级的寒假生活安排，关于每个学科学习的Plan A、Plan B、Plan C，恺迪做了跟以往学期不同的选择，可以说是跳出了学习舒适圈的主动选择，比如数学：5张试卷和50道错题，她选择了50道错题；语文在一张手抄报和给老师制作贺卡之间，选择了自己制作贺卡；英语学科，每天坚持写6个KEY单词。

我会故意说：“难得的假期，选比较简单的那些，早点完成。”恺迪骄傲地跟我说：“妈妈，我选的也不难，难也没事，我不怕，你会和我一起学。”

小小少年，你的一句不怕，让我看到了你的改变，你的成长，让我想到了一句话：“鲜衣怒马少年时，不负韶华行且知！”愿我的小小少年，在世纪英才，向阳而生，逐光而行！

三年级二班周硕恺迪妈妈

### 关注教育信息 发布校园新闻

电话：13906438877（微信同号）

5月8日上午，淄博实验中学以“平凡坚守 出彩人生”为主题，隆重庆祝第十二届班主任节。举办班主任节系列活动，是淄博实验中学落实立德树人根本任务、加强班主任队伍建设、践行铸魂育人职责的重要举措。活动自2012年开始，迄今已连续举办十二届。范亮亮

为了贯彻落实《山东省教育厅关于开展山东省“树师德 正师风”专项整治活动的通知》的通知精神，根据张店区教体局的工作布置，自4月底开始，柳泉小学开展了“树师德、正师风”专项整治活动。闫兆莉

近日，全国学生资助管理中心以线上直播的方式召开全国学生资助办系统与大数据平台上运行启动会暨系统应用培训会。通过本次会议，学校强化了资助工作使命意识，夯实了业务基础，提高了业务能力，并将进一步提高政治站位、用心落实相关资助政策，持续实施资助育人工程。张延绪 李莹

5月11日—12日，张店区实验小学开展了“育心培元‘艺’起向未来”班级合唱比赛，并邀请学生家长代表入校观看。本次合唱比赛是张店区实验小学校园文化艺术节系列活动之一，展示了学校艺术教育的成果，也展现出实小学子朝气蓬勃、昂扬向上、团结奋进的精神风貌。李莹

近日，绿衫园小学发出《致家长的一封信》，倡议亲子共

读，营造书香家庭，用阅读为孩子的一生奠基。信中提到亲子共读能够以书和阅读作桥梁，沟通大人和孩子的心灵，建立良好的亲子关系，培育孩子良好的阅读习惯，关注孩子的精神成长。赵彦

5月12日下午，淄博十七中举行了主题为“提效争先勇担当 培优塑强善作为”的教学质量阶段性推进会。此次会议旨在对开学以来的工作进行总结和反思，对后期工作进行谋划和提升，为提升学校教学质量打好坚实基础。会议由校党委书记、校长杨彬主持。曹然霞

5月8日，淄博十八中以班级为单位组织召开班主任教育组联系会。各班的班组长联系会上，老师们直言不讳，各抒己见。各班班主任详细介绍了班级管理的思路和做法，分析了班级的现状和优缺点及目前存在的问题。马娜

近日，淄博十一中组织了校园防震减灾综合演练活动。此次演练分为地震避险和震后疏散逃生两个步骤。演练警报响起后全体师生迅速进入演练角色，在教室的任课教师充当起指挥员角色，指导全体同学模拟地震发生情景进行避险保护。苏旭

5月11日下午，淄博中学“聚焦学情研究 提升教育品质”期中总结大会召开。全体教职工齐聚一堂，回顾总结阶段性教育教学工作，齐心绘制下一阶段的发展蓝图。用数据为学

科教学把脉问诊是本次期中总结会最大的特色。马雪花

为引导青春期学生正确对待青春期身体、心理变化，同时提高家长开展家庭教育的水平和能力，5月9日，淄博五中举办了“沟通之道”家长培训，课程在淄博五中副校长成国萍的带领下开展，70余名初二家长参加本次培训并体验了国家级青春健康项目的魅力。魏玮

5月8日—11日，张店九中组队参加淄博市第五届中学生张店赛区辩论赛，队员们在比赛中激烈比拼，展现了良好的精神风貌。本次比赛，教师谢文彬担任指导老师，五名辩手分别是8年级1班宁梦轩、8年级3班冯鑫冉、8年级11班张肇清、8年级12班刘益豪、8年级14班胡静雯。张茵

谁言寸草心，报得三春晖。浓情五月，在母亲节来临之际，为营造感恩母亲、孝亲尊亲良好氛围，弘扬中华民族传统美德，近日，淄博七中开展了“写给母亲的三行情诗”母亲节主题活动。课堂上，同学们提起手中的笔，为给予自己生命的人——伟大的母亲写出一首首朴实又深情的小诗。王昕晔

近日，博山一中各年级家长走进孩子所在班级，与老师们座谈，共商孩子全面发展策略。座谈会上，班主任与任课教师介绍了近期学校教育教学工作情况，汇报了学生德智体美劳各方面新发展、新变化，围绕学

生安全保障、习惯培养、家庭教育等关注点与家长深入交流，并就如何更好地形成家校合力、引导孩子健康成长提出了建议。岳海峰

近日，淄博柳泉中学开展了“你笑起来真好看”的主题活动。此次活动，不仅让同学们了解到微笑的魅力，而且让微笑成为一种文明礼仪，营造了积极向上的校园心理氛围。淄博柳泉中学今后将继续开展心理健康主题活动，深入心理健康知识的普及，培养柳泉学子积极乐观的心理品质，助力柳泉学子健康快乐成长。邢素素

近日，张店八中举行2022—2023学年劳动主题升旗仪式。活动中，张店八中校学生自主管理委员会副主席王睿泽同学进行了《劳动定义热血青春》的劳动主题教育分享：“劳动是一词汇，但是它更是行动；在劳动里，有我们对生命的思考，有我们对世界的审美，劳动的我们很美，劳动的我们能让世界变得更美。”周威

5月11日下午，张店七中教育集团科技文化艺术节在七中校区圆满落幕。初二、初三、初四共计2000余名师生和部分家长热情参与了闭幕式活动。现场为程序设计、书画摄影、班级合唱等比赛颁发了奖项，同学们欢呼雀跃、意气风发。边颖

为提高家长的教育水平，引导家长更新家庭教育观念，淄博高新区第一中学家庭教育

讲师团认真备课、积极研讨，于2023年5月开展了家庭教育专题系列活动。本次活动共分为两项内容：家长沙龙大课堂、家庭教育讲座。聂惠的

近日，张店区教育和体育局公布了《张店区第四批荣誉学科带头人及第十一批学科带头人名单》，重庆路中学教师刘璐、李淑君、任婷、杨清荣获“张店区第十一批学科带头人”称号。王梦瑶

为增强师生在突发事件中的急救意识和自救互救能力，掌握急救的基本知识和技能，进一步深入推进平安和谐校园建设，近日，淄博高新区实验中学联合淄博市红十字会开展了“校园安全‘救’在身边”急救知识进学校系列活动。胡晓婷

为了更好地增强学校师生的安全防范意识、逃生能力，掌握应急逃生、自救技能，提高师生应对突发事件的能力，5月12日，张店区凯瑞小学开展防震减灾应急演练活动。高星

5月7日—12日，由滨州市教育科学研究院主办、淄博市教育局承办的滨州市第二期名师工作室核心成员赴淄博跟岗培训活动在张店区实验中学举行。孙梦君 公维娇

近日，淄博高新区实验小学语文教研组为进一步落实新课标理念，推进大单元教学课堂实践，基于学习任务群构建大单元教学，开展了多次高质量的大单元磨课活动。闫蕴潇